Koneéné automaty
1.
a) Muaze mit néjaky kone¢ny automat vS§echny stavy koncové?
b) Mdze néjaky kone¢ny automat nemit zadny koncovy stav?
c) Muze byt néjaky stav koneéného automatu zaroven koncovy i pocatecni?

Odpovéd

a) Ano, definice to nevyluCuje.
b) Koncovy stav musi byt alespori jeden, jinak by automat pfijimal pouze prazdny jazyk.
c) Ano, viz napf. automat A, nize.

2.
Automat A; je dan svou tabulkou pfechod(, nakreslete jeho pfechodovy diagram.

a b c
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3.
Automat A; je dan svym pfechodovym diagramem. Napiste jeho tabulku pfechodu.

abhwWN-O0
Ell=ll=2{6 1A

4.
Rozhodnéte, ktery z automatt A4, A, pfijme slovo

a) aa, A,
b) aaac, A4



c) adabca, A;
d) bbbb, oba
e) adddca, A,
f) bbcca, oba
g) bbccaba. A;

5.
Nakreslete stavovy diagram automatu pfijimajiciho pravé vSechna slova nad abecedou {0,1}, ktera

a) obsahuji podposloupnost 01,

b) neobsahuji podposloupnost 01,

c) obsahuji jediny znak 1 a libovolny poc¢et znaku 0,

d) zacinaji i kon&i symbolem 1,

e) predstavuji dvojkovy zapis Cisel 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, mozné jsou vSechny 1-, 2- a 3-ciferné
zapisy.

Odpovéd

a) Stadi tfi stavy, jeden z nich je koncovy.

b) Staci tfi stavy, dva z nich jsou koncové.

c) Staci tfi stavy, jeden z nich je koncovy.

d) Staci ¢tyfi stavy, jediny je koncovy.

e) Staci pét stav, tfi z nich jsou
koncove.

6.

Nedeterministicky automat A, je
dan svou tabulkou pfechodu.
Nakreslete pfechodovy diagram
tohoto automatu.

0,1 2 2
0,2 F
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Nedeterministicky automat A, S|AB| B
je dan svym pfechodovym A S,B
diagramem. Napiste jeho B| B B |AB

tabulku prechodd.

8.

K nedeterministickym automatim A, a A, vytvorte ekvivalentni deterministické automaty.
Ar a b ¢ d A, a_ b ¢
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9.

Minimalizujte uvedené automaty.

10.

Zkonstruujte DKA, ktery pfijima zapis kladného celého Cisla délitelného 11. 4islo je zapsano v 10
soustavé. Pouzijte pfiznak délitelnosti jedenacti: Cislo je délitelné 11 pravé tehdy, kdyz absolutni
hodnota rozdilu dvou hodnot je délitelna 11, pfiéemz prvni hodnota je ciferny soucet na lichych pozicich
v daném &isle a druha hodnota je ciferny soucet na sudych pozicich v daném gisle.

Odpovéd -- Samostatné. Vyuzijte jedenacti zbytkovych tfid pfi déleni 11. Od kazdé tfidy vyrobte dvé
kopie, jedna kopiebude reprezentovat sudé a druha liché pozice a kazda z téchto 22 tfid bude
pfedstavovat jeden stav automatu, v kazdé kopii bude jeden koncovy stav. Zvazte, jak bude vypadat
tabulka pfechod(l a zda se minimalizaci automatu dosahne snizeni poctu jeho stav(.



